
 

 

زائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهورية الج  

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:           امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                               

  ساعة ونصف المدة:                                                         علوم الطبيعة والحياةختبار في مادة: ا
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   ات عند الإنسان  تمّ لغرض دراسة الصبغيّ        

  Bو  A الوثيقتين الحصول على   

 .Bو Aمن الوثيقتين أعط عنوانا كاملا لكلّ ) 1  
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ة ة الأم إلى الصيغة الصبغيّ ة للخلايا الأصليّ اهرة التي سمحت بالانتقال من الصيغة الصبغيّ ماهي الظّ  )3
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  نقاط) 06: (التمرين الثاني
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  :1حة في الوثيقة موضّ  نتائج الفحوصات الطبية لهما 
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 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                            علوم الطبيعة والحياة تابع اختبار مادة:
 

 2من  2صفحة 

 

 مراد. لل عند كل من سمير ور حالة الشّ فسّ  )1 

  .نسيق العصبيّ اقة على التّ رات أثناء السيّ ن تأثير الكحول والمخدّ بيّ  )2 

    ملي الطريق للحد من هذه الحوادث.توجيهات لمستع ةم ثلاثقدّ  )3 
    

  
  

                                                                                                                                                  
  

  )نقاط 08: (الجزء الثاني

   :وضعية إدماج

يعانون من ألم شديد  تعجالات لأحد المستشفيات ثلاث حالات لأطفال رضعاستقبلت مصلحة الاس           

   ع.حد أنواع الحليب المصنّ نتيجة تناولهم لأى إسهال وحمّ  ،ؤتقيّ  على مستوى المعدة والأمعاء،

  .ةالتحاليل المخبرية والفحوصات الطبيّة لهؤلاء الأطفال بيّنت وجود بكتيريا سامّ 
  

  

    

                    

       
    

  

  

  ح بعض مكونات حليبجدول يوضّ  : 20الوثيقة       

  ع.حليب المصنّ الأم وال                       
  
  

  

      

ة:اليّ عليمات التّ المرفقة أجب عن التّ  الوثائقباستعمال معلوماتك واستغلال التعليمات:   

 را إجابتك. ضع مبرّ ة للرّ الحالة المرضيّ  سمّ  )1

 المصاحب لهذه الحالة.                        للألما أعط تفسيرا علميّ  )2

                                                                                                  م نصيحتين للوقاية من هذه الحالة.قدّ  )3
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   يوضح معدل نموجدول  : 30الوثيقة 

  .في الظروف الملائمة نريا بمرور الزميلبكتا
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  2018: ة التعليم المتوسط             دورةلموضوع امتحان شهاد الإجابة النموذجية

  ساعة ونصف : المدة                              علوم الطبيعة والحياة : اختبار مادة

 

 2 من 1 صفحة

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
  )نقاط 06(:التمرين الأول

  

  :Bو Aعنوان لكل من الوثيقة -1
  عند الإنسان  نمط نووي لمشيج ذكري: Aعنوان الوثيقة *        

           
  عند الإنسان  يأنثوأو  ذكري لمشيج نمط نووي: Bعنوان الوثيقة *        

  

  صبغي 23= ن هو  بذكر الصيغة الصبغية BوAتين عدد صبغيات الوثيق-2
  :إذا كانت الإجابة 1.5تمنح العلامة الكاملة أي 

 نمط نووي لنطفة أو  - أ
 نمط نووي لبويضة- ب

  

                             صبغي 46= ن 2عدد صبغيات الخلايا الأصلية الأم هو : بينما   
    

هي  23=إلى ن 46=ن 2ة الظاهرة التي سمحت بالانتقال من الصيغة الصبغي-3
  الانقسام 

  ).الانقسام الاختزاليأو يكتفي بذكر . (المنصف   
  :إذا كانت الإجابة 1.5تمنح العلامة الكاملة أي 

 ظاهرة تشكل الأمشاج أو -أ
 أو) المنصف(الانقسام الاختزالي  -ب
  المرحلة الثالثة من مراحل تشكل الأمشاج - ج
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  )نقاط 06(:التمرين الثّاني
  :تفسير حالة الشّلل عند كل من سمير و مراد-1

          النصف الأيمن من القشرة المخيةفي  الساحة الحركيةإصابة : عند سمير*         
  .عدم تولد رسالة عصبية حركيةأدى إلى             

  

  )إذا اكتفى بذكر المخ أو القشرة المخية بدل النصف الأيمن تقبل الإجابة(           
          

  إلى  منع مرور الرسالة العصبية إصابة النخاع الشوكي: عند مراد*          
  .الأطراف السفلية            

  

  : تأثير الكحول والمخدرات على التّنسيق العصبي أثناء السياقة-2
  تدني سرعة المنعكسات - الانتباه والحذرنقص : يؤدي تناول الكحول والمخدرات إلى    

     يمكن تقبل الإجابة إذا كانت التوجيهات تخص الراجلين لأنهم من مستعملي الطريق
  .ويترتب عن ذلك حوادث خطيرة   فقدان التوازن الحركي –  

  

  حوادث خطيرة         ير الاستجابةتغ        تغير الإدراك الحسي: أو يقول      
  

  : التوجيهات-3
                                               .  عدم تناول الكحول والمخدرات-               
  .دم الإفراط في السرعةع-               
                                                         .احترام قوانين المرور-               

  
  

  )أو يذكر توجيهات أخرى ذات علاقة بحوادث المرور(       
  

 

 

 

 
 

0.5+0.5  
+1  
   
 

 
0.5+0.5  
 
 
 

0.5+0.5  
+0.5  
 

0.5 
0.5 
0.5 

 
 

 
 

 
 
2 
 
 
 

 
1 
 

 
 

1.5 
 
 
1.5 



  2018: دورة المتوسط             مشهادة التعليلموضوع امتحان  لإجابة النموذجيةتابع ل

   ساعة ونصف: المدة                              علوم الطبيعة والحياة : اختبار مادة

 2 من 2 صفحة

  

  العلامة     )نقاط 08(:شبكة التقويم 

  المجموع    مجزأة  المؤشرات  المعايير   لتّعليماتا

  
  
  
  
  

  1ت

  
  الوجاهة

يسمي الحالة المرضية للرضع تسمية ذات علاقة : مؤ
  بالتسمم الغذائي

  يبرر إجابته: مؤ
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) 3) (1(مات الضرورية من الوثائق يستخرج المعلو: مؤ
  0.5  التي تساعده في تبرير الحالة المرضية 

  
  

  الانسجام

الحالة المرضية التي يعاني منها الرضع هي حالة : مؤ
  .غذائي تسمم

التي و ريايالحليب المتناول الملوث بالبكتإلى  دالذي يعو
مع تكاثرها بسرعة لنموها و الظروف الملائمةوجدت 

    .ية كبيرة من السمومكمإنتاج 
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الاستعمال 
السليم لأدوات 

  المادة

ياق والوثيقة من الس الألميستخرج المعلومات لتفسير : مؤ
  0.5  )3(و  )1(

  في الجسم  ة من السمومبوجود كمية كبير الألمربط ي: مؤ  الانسجام
  .تنبه النهايات العصبية للأنبوب الهضميو
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للوقاية من هذه الحالة لهما علاقة  فقط تقديم نصيحتين: مؤ  الوجاهة
  0.5  بالتسمم الغذائي
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الاستعمال 
السليم لأدوات 

  المادة

  ) 2(ف معلومات الوثيقة ظيو: مؤ
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  : حتان هماالنصي   الانسجام
   .الاعتماد على الرضاعة الطبيعية -          
  أثناء تصنيع النظافة الجيدة الالتزام بقواعد  -          

  .الحليب أو تحضيره            
                         

 )تتناسب مع الوضعية أخرىيمكنه ذكر نصائح (         
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